

事奉培訓課程結業見證聚會記要

家訊

297

編輯：香港教會總執事室
出版：尖沙嘴天文台道五號
地址：電話：2369 5106
傳真：2311 6897

員了解教會中各項服事，諸如文字、福音、初信、兒童、少年、青年、大專、在職、婚喪、財務及執事室的運作、分區的事奉等都該認識。除了上課外，課餘時間還需要閱讀很多屬靈書籍。寫作練習包括寫週記、聖經大綱及外展報告。至於日後他們在那方面的功用較顯著，這就有待聖靈來顯明。

結業

事奉培訓 成全裝備

今晚是兩年事奉培訓課程結業禮，並沒有任何儀式。參加此課程的學員，希望藉這機會向弟兄姊妹作一些見證，將這兩年來在主面前所學習、所得著的，與大家分享。今晚所有的程序都是他們自己準備的，甚至連詩歌也是他們所選的，這些詩歌也表達了他們的心聲，願意重新奉獻自己，任何境遇，都願順服主旨意，一生事奉主。

兩年課程共分四期，每期半年。秋季課程由九月至一月，春季課程由二月至五月。有些弟兄姊妹雖然不能參加兩年課程，若能參加部分時間，我們亦表示歡迎，無論如何，能一同追求總是一件好事，對他們的服事應該有所幫助，所以我們所定的標準不是那麼高。

學習形式由導師陪同以小組共修形式一起研習，著重閱讀完成課業和實習。

每個學員在各分區都有實習的機會；有些弟兄姊妹一面學習一面已經投入各項服事。

內容

首先我要交通一點有關開辦這課程的緣由。每個教會都希望下一代比我們這一代更強、更絕對、更愛主，所以負責弟兄對這方面很有負擔，年長的弟兄們也非常扶持，多次和我們題起這事，覺得栽培下一代是當今急務。

我們的宗旨乃是要培養一班有心志事奉神的弟兄姊妹，為他們提供一些課程，作有系統的追求及裝備，為教會下一代培養人才。

約佔200小時，另外還有教會歷史、神學常識、性格操練、專題討論、外展和教會通識等。在教會通識裡，盡量給學

這課程結束後，不一定學員全時間事奉，但經過兩年訓練，主若有呼召，能全職事奉當然最好不過；若兩年後主引導帶職服事的話，也是一件美事。相信兩年的學習對他們的服事有一定的助益。

欲知詳情，或要報名的話，可以到各分區執事室索取報名表格，填好後交回負責弟兄，我們會安排時間接見。以下是幾位培訓班學員的見證：

趁年輕力壯撥時間裝備

1994年9月25日的家訊刊登了三位學員的開學禮見證。對我來說，若要追求認識真理，必須付出全部時間。我引用希伯來書十二章1-2節自勉。「存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程，仰望爲我們信心創始成終的耶穌：」

感謝主，這兩年時間並沒有白費，果然垂聽禱告，給我耐力，不知不覺完成了兩年全時間培訓的課程。所以今晚的聚會對我來說，是個感恩見證聚會，見證神藉這兩年的課程所賜我的恩典（其實這兩年的課程本身就是神的恩典），盼望藉這短短的見證讓神在我身上得著榮耀。

事奉培訓課程目的是給我們一些裝備，藉著一同追求，在教會中能夠被成全。對我來說，這兩年學習生活本身就全。對我來說，這兩年學習生活本身就是事奉神。作一個勤奮好學的學員，竭力追求，學習一直侍立在神面前，這樣

一位。

值得花費的兩年

（蒲）

就是事奉神。以此來量度，我參加這課程的目的已經達到了。

具體來說，這兩年所蒙的恩包括：晨更、祝謝、全本聖經讀了一遍；能懂得看簡譜詩歌，讀了六本規定的屬靈書（包括我從前極少讀的傳記類書籍）。一些學科是我從來沒有接觸過的（若不是這課程，我可能永遠不會接觸）。釋經學、中國教會史、各宗各派等（例如何謂基要派、福音派、靈恩派和香港基督教現況）均有涉獵。它們擦亮了我的眼睛，開廣了我的心胸。

服事方面，除港島區的專項服事有進步外，在多個特會和新春佈道會等全教會性的活動中，我亦有參與投入服事，這種實習的機會，我覺得十分寶貴。

另外蒙恩的地方就是多爲人所認識，由於多被認識就多被代禱記念。特別多謝

課程的主要負責人唐、黃、謝諸位弟兄。深信他們不但爲自己儆醒也爲我們儆醒。對於導師們悉心教導和服事，我是十分感激的。

在學習過程中，我很高興能認識到其他四位學員，特別是朱弟兄和丘弟兄，因爲他們從起初就與我一起出入。逢星期三上午空堂，一齊吃早餐，都有很好的交通，到今日彼此已有相當的默契和了解，並且也看到對方的成長和轉變。

雖然我現在不能全時間事奉，我深信未來在職的生活和事奉，可以應用這兩年所學習的，能夠學以致用，實在要感謝神的恩典。

最後，我鼓勵在座的青年人，當趁著年輕力壯，好好地裝備，撥兩年時間出來追求是值得的。使我們的事奉能拔高水準，叫神心滿意足。願神賜福每一位。

感謝他過去兩年來的保守、眷顧及扶持，使我能站立得穩。藉此機會我要多謝弟兄姊妹的關心與代禱，也要多謝作導師的兄弟，他們付出的精神、時間，求主親自記念。

回想自己進入培訓班雖然沒有主強烈的呼召，或聖靈強烈的催促，可以說是我內心的需要及對主愛的回應。當我越投入服事，就越發覺自己生命的幼嫩，內心不期然產生一種飢渴——需要更多認識神，更多追求與裝備，更多的生命長大。每一個基督徒都需要追求裝備，何況服事神的人呢？所以當教會公佈開辦為期兩年的培訓班時，覺得這就是我的需要。我這樣說，並非表示自己報讀這課程時，沒有半點的憂慮與掙扎。人生有很多的顧慮，例如經濟、家庭、兒女、前途等等；但這些都是次要的，因為即使解決了，也不等於這人是愛主的。故到了最後，主還是問我願否跟隨他，願否奉獻給他。當主這樣問的時候，內心很矛盾，我想主若是在我初信的時候問我，我必定義不容辭地答應，但現在的我既軟弱又失敗，怎配跟隨他呢，怎能奉獻給他呢？感謝主，藉著一首詩歌題醒並激勵了我。「無論我在那裡，無論我何境遇，我願一生順服你旨意。」這首詩歌便成為我對主愛的回應，我便毅然進入培訓班了。主的恩在這兩年來究竟有多少？他的愛究竟有多深？當自己拿著這兩年所寫的週記細讀時，可以說百般滋味在心頭。

將這兩年的經歷總結起來，有兩大收穫：一是認識自己。主藉著所有人事、物暴露我的缺點，甚至讓我經歷最深的屬靈低潮，好叫我對自己不存盼望，只仰望神的憐憫和恩慈。另一面則是認識主。主藉著他的話、屬靈書籍、許多活的見證人、導師們的榜樣、學員之間彼此的扶持，激勵我，使我經歷到主的恩典是夠用的。

記得有一次上外展課，我們要到一

間翻譯聖經的機構探訪。他們所翻的不是普通語言的聖經，而是少數落後民族的方言。他們不惜付出一切代價，宣教士可能要花上數十年的時間才能譯成一種方言的聖經，但他們為著主的大使命，不辭勞苦，翻山越嶺，往那些沒有人敢去的地方見證主的愛。看見這群無名的勇士，默默地為主付上一切代價，真是令人敬佩。但更重要的是我看見主的榮耀與美麗，若不是主的吸引，有誰肯付此代價呢？這真叫我下沉的靈得以復甦；使我這井底之蛙眼界大開；使這自憐的人放下自我。透過培訓課程，我把所蒙之恩歸納三點來說：第一，雖經歷屬靈的低潮，但主恩仍夠我用。第二，認識一班學員，經歷彼此相愛的實際，彼此沒有埋怨，只有代禱、扶持與鼓勵，無論是苦是樂，我們的心是緊扣在一起的。第三，個人思想的成熟。透過這兩年的探究與研討，不斷開拓新的領域，使我的思想更趨成熟，更曉得用不同的角度看事物，不再那麼狹窄，這對我的服事有莫大的助益。

無論如何，這兩年是值得花費的。但願我們都有進取的靈。

(朱)

這原不是我

感謝主，「你們卻要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。」(彼後三18)長進有兩方面，一方面是知識，才弟兄亦有交通，我們幾個學員在知識上所蒙的恩是差不多的。我今天想跟大家分享的一樣。由始至終主所要的就是一個純一清潔的心、一個單純愛主的心。或許外面有勞碌也有裝備，卻失去了當初的愛，結果也是徒然，因為主要得著的是一個純一的愛情。

在性格上亦十分蒙恩。記得有一次與弟兄們一同配搭服事作在職營的總管。在過程中，自己很會推卸責任。聚會完畢自己是最早離營的一個，怎知到達碼頭時，方發現忘了交還房間鑰匙，於是連忙回去。在途中遇到一位弟兄，看見我滿頭大汗，便對我說：「你真是一個盡責的總管！」我羞得滿臉通紅，巴不得有個洞可以鑽進去。性格上的許多缺點，主亦一一來對付，感謝主，我也有點的改變。

玉不琢不成器

第一個學期我是參加部分時間，後來我掙扎得很厲害，到底應該參加全時間追求還是部分時間。感謝主，因著他的憐憫，我終於決定全時間參加培訓。我在神面前有幾方面的學習：第一要付代價；付出時間、精神和賺錢的機會。我知道自己是個馬虎、鬆散和沒有

間翻譯聖經的機構探訪。他們所翻的不是普通語言的聖經，而是少數落後民族的方言。他們不惜付出一切代價，宣教士可能要花上數十年的時間才能譯成一種方言的聖經，但他們為著主的大使命，不辭勞苦，翻山越嶺，往那些沒有人敢去的地方見證主的愛。看見這群無名的勇士，默默地為主付上一切代價，真是令人敬佩。但更重要的是我看見主的榮耀與美麗，若不是主的吸引，有誰肯付此代價呢？這真叫我下沉的靈得以復甦；使我這井底之蛙眼界大開；使這自憐的人放下自我。透過培訓課程，我把所蒙之恩歸納三點來說：第一，雖經歷屬靈的低潮，但主恩仍夠我用。第二，認識一班學員，經歷彼此相愛的實際，彼此沒有埋怨，只有代禱、扶持與鼓勵，無論是苦是樂，我們的心是緊扣在一起的。第三，個人思想的成熟。透過這兩年的探究與研討，不斷開拓新的領域，使我的思想更趨成熟，更曉得用不同的角度看事物，不再那麼狹窄，這對我的服事有莫大的助益。

無論如何，這兩年是值得花費的。但願我們都有進取的靈。

(朱)

這原不是我

感謝主，「你們卻要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。」(彼後三18)長進有兩方面，一方面是知識，才弟兄亦有交通，我們幾個學員在知識上所蒙的恩是差不多的。我今天想跟大家分享的一樣。由始至終主所要的就是一個純一清潔的心、一個單純愛主的心。或許外面有勞碌也有裝備，卻失去了當初的愛，結果也是徒然，因為主要得著的是一個純一的愛情。

在性格上亦十分蒙恩。記得有一次與弟兄們一同配搭服事作在職營的總管。在過程中，自己很會推卸責任。聚會完畢自己是最早離營的一個，怎知到達碼頭時，方發現忘了交還房間鑰匙，於是連忙回去。在途中遇到一位弟兄，看見我滿頭大汗，便對我說：「你真是一個盡責的總管！」我羞得滿臉通紅，巴不得有個洞可以鑽進去。性格上的許多缺點，主亦一一來對付，感謝主，我也有點的改變。

玉不琢不成器

第一個學期我是參加部分時間，後來我掙扎得很厲害，到底應該參加全時間追求還是部分時間。感謝主，因著他的憐憫，我終於決定全時間參加培訓。我在神面前有幾方面的學習：第一要付代價；付出時間、精神和賺錢的機會。我知道自己是個馬虎、鬆散和沒有

也揭了出來，所有的不是都被主暴露了。感謝主，雖然這經歷並不好受，亦很難與人分享、交通，有許多苦處只有自己知道，所以這兩年的屬靈情形忽高忽低(讀培訓課程的弟兄們並不特別剛強，更需要代禱)。但感謝主，他的恩典不斷的覆庇小子。我記得有一段時候差不多要放棄了，上課總提不起勁，早上很遲起來，想找許多藉口來逃避。但主藉一首詩歌(392首)再來提醒我，詩歌裡說：「人呀，你愛何物，就要像你所慕。如主，你若愛主；如土，你若愛土；」無論你愛的是甚麼，你就像甚麼。為何我活像個「土佬」似的，因為我愛土；為何不像主，因為我不愛主。那時我發覺，主在這方面有很厲害的對付。感謝主，今天我還能站在這裡向弟兄姊妹作見證。

在靈性上不但有高低，更有許多題醒。記得上最後一課時，是由我來分享啟示錄。以弗所教會為主的名很勞苦，很能容忍惡人，但有一件事給主責備，就是丟棄了起初對主的愛。對主起初的愛正是主在我身上要恢復的。我翻閱週記時，發現原來學期初(兩年前)寫的週記亦有題到以弗所書，寫的正與學期末所分享的一樣。由始至終主所要的就是一個純一清潔的心、一個單純愛主的心。或許外面有勞碌也有裝備，卻失去了當初的愛，結果也是徒然，因為主要得著的是一個純一的愛情。

這兩年來，感謝主安排了許多弟兄姊妹在小子身旁一同奔屬天的道路，若是肢體之間彼此的代禱，記得有一次弟兄們為各人的前途交通了一小時，最後我們一起禱告交託給神，我因要接聽電話離開片刻，回來後，發現幾位弟兄滿眶熱淚。我大受感動，並不是單為那動人的場面，而是背後彼此切實的相愛。以後一同禱告我不再去接聽電話了。

每週三我們會一起吃早餐，大家對時事、信仰、真理、教會實行等，都有很多的交通，令我的思想領域被開廣了，更能全面去看每一件事。最蒙恩的地方是肢體之間彼此的代禱，記得有一次弟兄們為各人的前途交通了一小時，最後我們一起禱告交託給神，我因要接聽電話離開片刻，回來後，發現幾位弟兄滿眶熱淚。我大受感動，並不是單為那動人的場面，而是背後彼此切實的相愛。以後一同禱告我不再去接聽電話了。

每週三我們會一起吃早餐，大家對時事、信仰、真理、教會實行等，都有很多的交通，令我的思想領域被開廣了，更能全面去看每一件事。最蒙恩的地方是肢體之間彼此的代禱，記得有一次弟兄們為各人的前途交通了一小時，最後我們一起禱告交託給神，我因要接聽電話離開片刻，回來後，發現幾位弟兄滿眶熱淚。我大受感動，並不是單為那動人的場面，而是背後彼此切實的相愛。以後一同禱告我不再去接聽電話了。

每週三我們會一起吃早餐，大家對時事、信仰、真理、教會實行等，都有很多的交通，令我的思想領域被開廣了，更能全面去看每一件事。最蒙恩的地方是肢體之間彼此的代禱，記得有一次弟兄們為各人的前途交通了一小時，最後我們一起禱告交託給神，我因要接聽電話離開片刻，回來後，發現幾位弟兄滿眶熱淚。我大受感動，並不是單為那動人的場面，而是背後彼此切實的相愛。以後一同禱告我不再去接聽電話了。

神的主宰權柄

四年來神給我看見六方面的需要和以前的偏差。今天我要交通的是其中一方面。

這時代的特色

這個時代是「人本主義」時代，它強調人的智慧、能力、成就。世界上的一切都是為宣揚人的智慧和成就。就以電腦來說，1949年電腦重1.5噸，要有一個貨倉才可以放得下，現在一架電腦只有4.5磅。

最近華盛頓郵報登載了兩篇文章，一篇是「以高度為榮」。說的是全世界哪一座大廈最高。以前是紐約的一個百貨公司最高，1450呎，後來是馬來西亞的一座大廈，1500多呎，現在則是目前正在興建中的上海金融中心是全世界最高的。因此這個時代的特色就是人宣揚自己的名聲。

另一篇是「一位純粹的美國人」。是稱讚前美國商業部長布朗的文章，這位部長認為他不信有一件事是他作不到的。這種思想就是人本主義，也就是聖經裡所說的巴別塔心態。我不是說巴別塔這個建築物，而是那班人說，我們要建造一座城，和一座塔，塔頂通天，為要傳揚我們的名（創十一：4）。所羅門王老早就說過，將來所發生的事，以前就已經發生過了。其實這些人本主義者聖經裡早已說過了。

誰不為那些高樓大廈驚歎，在驚歎之餘看到的都是人的智慧和能力，而沒有看見神。我們在這世界，耳濡目染盡是自我標榜之事，大家都戴著巴別塔的眼鏡。世界最大的公司就是巴別塔公司，老闆就是撒但，牠只生產眼鏡，而且免費供應。聖經說這世界的王弄瞎了人的

心眼，我們戴了撒但的眼鏡或是隱形眼鏡而不自知，這種心態影響在座所有的人都叫你看屬靈事物都出現了假像，如強調人的智慧、能力、成就。世界上的一切都是為宣揚人的智慧和成就。就以電腦來說，1949年電腦重1.5噸，要有一個貨倉才可以放得下，現在一架電腦只有4.5磅。

最近華盛頓郵報登載了兩篇文章，一篇是「以高度為榮」。說的是全世界哪一座大廈最高。以前是紐約的一個百貨公司最高，1450呎，後來是馬來西亞的一座大廈，1500多呎，現在則是目前正在興建中的上海金融中心是全世界最高的。因此這個時代的特色就是人宣揚自己的名聲。

另一篇是「一位純粹的美國人」。是稱讚前美國商業部長布朗的文章，這位部長認為他不信有一件事是他作不到的。這種思想就是人本主義，也就是聖經裡所說的巴別塔心態。我不是說巴別塔這個建築物，而是那班人說，我們要建造一座城，和一座塔，塔頂通天，為要傳揚我們的名（創十一：4）。所羅門王老早就說過，將來所發生的事，以前就已經發生過了。其實這些人本主義者聖經裡早已說過了。

神在人的國中掌權

兩年之前我就戴著巴別塔眼鏡。有兩個工作等著我，我很為難，懷疑神怎能告訴我，怎能引導我呢？我替神為難。這就是撒但脾的眼鏡，看甚麼都看錯。把神看得還不如人，以為自己比神還智慧得多。一切以自我為中心，遇上法律上問題就找律師，有病就找醫生，還禱告幹麼。

認識自己—無所有

當人看見神主宰權柄時才真正認識自己的無有。約伯曾見證說：「你的主宰權柄是永有的，你的國存到萬代。世上所有的居民，都算為虛無，包括我尼布甲尼撒王。」這時他得著了開啓。

當人看見神主宰權柄時才真正認識自己的無有。約伯曾見證說：「我從前風聞有你，現在親眼看見你。因此我厭惡自己，在塵土和爐灰中懊悔。」（伯四十二：5-6）若你認為自己很有本事就是不認識自己，其實我們是蟲，是一滴水，是天平上的一粒灰塵。若看自己很有本事，就是假像，瘦的看成肥的；世上至暫至輕的看成極重無比。其實看得見的是暫時的，看不見的是永遠的。為何我們偏偏輕重倒置呢？就是因為戴著巴別塔眼鏡。

「在天上的萬軍，和世上的居民中，他都憑自己的意旨行事，無人能攔住他手，或問他說，你作甚麼呢？」（35節）這就是神主宰的權柄。「他用雲遮天，為地降雨，使草生長在山上。」（詩一四七篇）現在想知道天氣只要打個電話就行了。

平時神是派先知說話，為甚麼34-35

節這裡神叫巴比倫王說話呢？尼布甲尼撒是不信神的，但他講的卻是神的話、神的真理。這就是神主宰的權柄，神可以藉著驢子講話，也可以藉著皇帝說話，

「日子滿足，我尼布甲尼撒舉目望天，我的聰明復歸於我，我便稱頌至高者，讚美尊敬活到永遠的神，他的權柄是永有的，他的國存到萬代。」（34節）神為何叫尼布甲尼撒失去理智、失去尊貴、聰明和悟性呢？人若不認識神主宰權柄，在神看來就是一個有病的人，就是沒有人，因為智慧聰明從神而來，當你認識神時就是智慧的開始。尼布甲尼撒只崇拜自己，所以神就給他底片看。當人不認識神主宰權柄時，就失去理智。當他認識神時他就有大改變，就能稱頌至高者，讚美尊敬活到永遠的神說：「你的主宰權柄是永有的，你的國存到萬代。世上所有的居民，都算為虛無，包括我尼布甲尼撒王。」這時他得著了開啓。

將生命主權轉移給神

「嗐，你們有話說，今天明天我們要往某城裡去，在那裡住一年，作買賣得利；其實明天如何，你們還不知道。你們的生命是甚麼呢？你們原來是一片雲霧，出現少時就不見了。你們只當說，主若願意，我們就可以活著，也可以作這事，或作那事。」（雅四：13-14）這又是人本主義的心態，一切是以自我為中心。要認識自己一無所有，甚麼都不是，不過是一條蟲，一片雲霧。明天發生甚麼事我們不知道，若神的旨意是這樣，我們才可以說作這事或作那事。我們要將生命、主權轉移給神，一切事由神來負責。

有一個姓呂的弟兄，本來是黑社會頭子，現在作了傳道人。他坐監時遇見一個開賭場的老闆也在監裡，那人每月的收入是二十萬美金。每天雞湯、人參不停地進補，有幾個妻子，每天輪流來看他。似乎享受到齊人之福。有一天呂弟兄和那人交談時，那人表示很疲倦想休息，十分鐘後卻死了，享年四十多歲。人的生命就是一片雲，神願意你就存在，神不願意你就被取去，明天不是屬於你的。

司布真說，他的祖先看見下雨就看見了神主宰的權柄，看見太陽就感謝神，他們為豐收祈求主，完全信靠神主宰的權柄。願我們也每時每刻都見到神，能認識他主宰的權柄。